

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Трупаковой Анны Андреевны на тему: «Системный подход к профилактике рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 1.5.11. Микробиология.

Проблема вульвовагинального кандидоза в настоящее время является одной из важнейших в акушерстве и гинекологии. Широкая распространенность заболевания (по данным различных исследователей, от 20 до 80% женщин), разнообразные варианты грибов рода *Candida*, индуцирование развития хронических воспалительных процессов во влагалище, часто с нарушением микробных ассоциаций и присоединением патогенной микрофлоры, устойчивость ВВК к терапии и длительное течение заставляют многих исследователей обращать внимание на причины, приводящие к развитию кандидной инфекции и обуславливающие ее существование

Репродуктивное здоровье тесно связано с наличием сопутствующей патологии, образом жизни, микробиотой организма женщины, которая способна модулировать патогенез, течение и лечение заболеваний, начиная от метаболических нарушений до развития и прогрессирования болезни.

Актуальность проблемы, представленной в работе, в том, что автором изучена и дана оценка состояния просветной микробиоты толстой кишки у пациенток с РВВК, проанализированы межмикробные связи, проведен анализ видового разнообразия микробиоты слизистой оболочки прямой кишки. Изучена взаимосвязь состава просветной микробиоты толстой кишки с отдаленными результатами лечения РВВК комбинированной терапией, флюконазолом и инулином. Изучены возможности коррекции состава кишечной микробиоты инулином.

Выбор темы исследования, на основе богатого теоретического и фактического материала, современные методы исследования, способствующие

профилактике рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин репродуктивного возраста, является актуальным как в научном, так и в практическом плане и имеет весомую медицинскую и социальную значимость.

Поставленные в работе цель и задачи исследования полностью решены.

Достоверность исследования подтверждается достаточным объемом и адекватным подбором групп наблюдения.

На основе междисциплинарного системного подхода Трупаковой Анной Андреевной разработан алгоритм ведения пациенток с РВВК, включающий определение количества лактобактерий в просветной микробиоте толстой кишки для назначения адекватной терапии.

Автором осуществлялись забор, подготовка, хранение биологического материала для проведения всех видов исследований. В работе в полной мере задействованы современные клинические, инструментальные, лабораторные, методы исследования.

Достоверность результатов исследования и обоснованность выводов не расходится с опубликованными данными других исследователей.

Безусловно, поднятая проблема, и целый ряд решенных по ней вопросов, крайне важны для практического здравоохранения и для науки.

Применение разработанных алгоритмов ведения пациенток высокой группы риска РВВК на амбулаторном этапе будет способствовать своевременному выделению группы риска по развитию и профилактике рецидивирующего ВВК.

Учитывая все выше описанное, можно сделать вывод, что диссертационная работа Трупаковой А.А. на тему «Системный подход к профилактике рецидивирующего вульвовагинального кандидоза у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 1.5.11. Микробиология полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред.

постановления Правительства РФ от 25.01.2024 № 62), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Анна Андреевна Трупакова – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. Акушерство и гинекология и 1.5.11. Микробиология.

Согласен(на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.04

Шифр научной специальности- 3.1.4 Акушерство и гинекология

Доцент кафедры акушерства, гинекологии и репродуктивной медицины  
Медицинского института ФГАОУ ВО  
«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»  
Минобрнауки РФ.

доктор медицинских наук

(3.1.4. Акушерство и гинекология)

Бебнева Тамара Николаевна

Подпись д.м.н., доцента Бебневой Т.Н. «заверяю»

учёный секретарь Медицинский институт ФГАОУ ВО  
«Российский университет дружбы народов,  
имени Патриса Лумумбы» Минобрнауки РФ  
кандидат фармацевтических наук, доцент

Т.В. Максимова



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы" Минобрнауки РФ. 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6. Контактные телефоны: +7 (499) 936-87-87. Адреса электронной почты:rudn@rudn.ru. Адрес сайта <https://minobrnauki.gov.ru/>

«25» марта 2024 г.